

# 民政部门不再出具婚姻状况证明

## 我市婚姻登记机关已于10月8日开始执行

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市民政局获悉,10月8日起,除规定的特殊情况外,我市各婚姻登记机关不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。

### 停开证明,将完善婚姻登记信息数据库

据市民政局社会事务科工作人员介绍,近日,民政部与有关部门联合下发《民政部关于进一步规范(无)婚姻登记记录证明相关工作的通知》(简称《通知》),规定:除对涉台和《通知》所列清单国家(哈萨克斯坦、芬兰、奥地利、荷兰、德国、阿根廷、乌拉圭、墨西哥、波兰)的公证事项仍继续出具证明外,

各地民政部门不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。各地民政部门在出具证明时,应当根据当事人所涉事项,在出具证明中注明“本证明仅限于××(申请人)办理赴××国家(或者台湾地区)的××公证事项使用,用于其他事项无效。”

工作人员告诉记者,今后民政部门将完善婚姻登记信息数据库,为有法律法规依据的部门核对当事人的婚姻登记记录情况提供支撑。目前,我市9个婚姻登记机关已接到通知,于10月8日起停止出具(无)婚姻登记记录证明。

### 确有需要,当事人可写婚姻情况保证书

据有关人士介绍,从以往情况来看,某

些部门在群众办事时要求提供婚姻证明,实际上是在规避责任;况且一纸证明也起不了相应的法律效力,平白给群众办事增加不必要的麻烦。

记者昨天走访市行政审批中心,发现不少单位对《通知》并不知情,但他们表示,在工作中不会要求办事者出具(无)婚姻登记记录证明。

从以往工作来看,由于客观需要,房管部门多要求办事者出具(无)婚姻登记记录证明。记者在市行政审批中心市房产管理局窗口了解到,该部门已获悉民政部门的这个《通知》。工作人员告诉记者,如果确实需要,会要求办事者提供婚姻情况保证书,出了问题自己负责。

## 第10轮蓝天工程竞赛 评出11面红旗4面黑旗

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,市创建指挥部开展第10轮蓝天工程“五个一”竞赛活动,当场打分评出11面红旗和4面黑旗。

以下是评比结果:

工地扬尘治理:获得红旗的是新华区(平郟西路以东、北环路以南、凌云路以西、平安大道以北区域)、高新区(建设路以南、叶宝路以北、开发一路以东、许南路以西)。卫东区(东环路以东、北环路以南、煤泥河以西、矿工路以北区域)得到黑旗。

道路扬尘治理:新城区(祥云路)获得红旗,卫东区(许南路)受到通报批评。

“三堆”治理:卫东区(北环路街道辖区)、湛河区(北渡街道辖区)获得红旗;新城区(滨湖街道辖区)得黑旗。

有烟烧烤(含夜间市容):新城区获得红旗,高新区获得黑旗。

整改落实及工业企业扬尘治理:新华区(金海鑫新型建材有限公司)、卫东区(夏威夷洗浴中心)、湛河区(基兆混凝土有限公司)、新城区(世纪星混凝土有限公司)获得红旗。

市直主要责任单位评比结果为:市住建局获得红旗,市市场发展服务中心得到黑旗。

## 考研今起网上报名

□记者 傅纪元

本报讯 今天上午9点起,2016年全国硕士研究生招生考试开始网上报名,至10月31日结束。在此期间,每天9点到22点,考生可登录中国研究生招生信息网报名或修改网报信息。

我市考研现场确认时间为11月7日至11日,现场确认点设在市招办、河南城建学院、平顶山学院。其中河南城建学院、平顶山学院只接受本校就读的应届本科毕业生现场确认,市招办接受平顶山市户籍往届本科毕业生及同等学力者、在我市工作的非本地户口考生确认。

考生现场确认应提交本人身份证、学历证书(普通高校、成人高校、普通高校举办的成人高校学历教育应届本科毕业生持学生证)和网上报名编号等相关证明。未通过网上学历(学籍)校验的考生,在现场确认时应提供学历(学籍)认证报告。在录取当年9月1日前取得国家承认本科毕业证书的自学考试和网络教育本科生,须凭颁发毕业证书的省级招办或网络教育高校出具的相关证明方可办理网上报名现场确认手续。非我市户籍在我市工作的考生,须出示工作单位人事部门介绍信并提供单位缴纳“三金”证明。

## 河南省平顶山市湛河区人民法院公告

平顶山市天瑞密封条厂、平顶山市华盛宾馆:

本院于2015年9月16日分别对原告平顶山市市郊农村信用合作联社诉你们和被告平顶山市湛河区南环路办事处程庄村村民委员会金融借款合同纠纷两案依法作出(2015)湛民金初字第3号、(2015)湛民金初字第4号民事判决书。原告平顶山市市郊农村信用合作联社不服提起上诉,现将上诉状副本向你们公告送达,自公告之日起经过60日即视为送达。公告送达期限届满后再经过15日答辩期,如果你们届时未提出答辩,本院将依法将本案报送平顶山市中级人民法院审判。

平顶山市湛河区人民法院  
2015年10月10日

## 晒晒我们的结婚照

### 西藏当兵时结婚,艰苦到结婚证上没夫妻照片

## 德国进口相机拍出夫妻第一张合影



2012年,老两口在泰国旅游时在海边留影



当年的小夫妻在西藏照的第一张合影

采访对象:李荣欣、田翠芝夫妇  
结婚日期:1977年2月2日  
婚姻感悟:平平淡淡才是真

□本报记者 李霞

“当时给我们拍照用的相机,是花了16万元从德国进口的汉斯牌相机,在西藏军区乃至全西藏都是最高级的。”昨天上午,在市区劳动路南段市广电局家属院,李荣欣拿出一张黑白照片说。

这张照片是30多年前李荣欣与妻子田翠芝新婚,在西藏扎什伦布寺前拍的合影,这是两人的第一张合影。当时,两人20多岁,并肩作战干事业,意气风发。

### 结婚证上没合影

“在西藏当兵的那段日子,是我人生中最美好的回忆。在那里,我挥洒着无悔的青春,收获了甜蜜的爱情……”今年68岁的李荣欣说。

李荣欣是高新区遵化店镇西赵村人。1969年,在西赵村小学当民办教师的他报名参军,被分到西藏军区,驻地日喀则。1975年,经人介绍,他与河南老乡田翠芝相识。田翠芝是许昌市襄城县人,

当时在驻拉萨某部队农场医院当医生。李荣欣夫妇至今珍藏着两人的结婚证。记者看到,这张结婚证类似一张大奖状,印有中文和藏文两种文字。

结婚时,部队领导给他们腾出一间10多平方米的铁皮房。李荣欣找人做了一张双人床,两人将各自的被物放进去,就算正式结婚过日子了。

“哪像现在的年轻人结婚,拍婚纱照、摆酒席……我们就买了几斤糖放在屋里,谁去了就给几块尝尝。”李荣欣说。更有趣的是,结婚证上没有夫妻的合影。当年西藏条件很艰苦,照相馆不好找。

### 德国进口相机拍下第一张合影

这张特“牛”的夫妻合影,是夫妇俩婚后才照的。当时,西藏军区一位宣传干事到扎什伦布寺采风,领导安排李荣欣陪同。采风过程中,这名宣传干事得知李荣欣刚结婚,便对他表示祝贺,并说:“给你俩照个合影,留个纪念吧!”于是,李荣欣便与妻子一起,站在扎什伦布寺前的空地上,拍下了他们结婚后的第一张合影。

“那位宣传干事的相机是德国进口的,军区花了16万元,可以说是当时全军

区甚至全西藏最先进的了。”如今回忆起来,李荣欣仍充满了幸福。

拍照时,那位宣传干事征求他们的意见,是拍彩照还是拍黑白照。他们本来想拍彩照,可听说彩照要到成都去洗照片,最快也得两三个月才洗出来,于是选择了黑白照片,一个多星期就洗了出来。

### 走遍天涯海角,最喜欢的仍是西藏

1982年,田翠芝调回到内地,先是在许昌市襄城县医院工作,后又调至平顶山市职业病防治所工作直到退休。1986年,李荣欣从部队转业到平顶山市广播电视台工作,直到退休。

退休后这几年,老两口除了帮女儿带外孙,还经常到国内外旅游。两人给记者展示的一张照片,是2012年老两口一起到泰国旅游时照的。照片上,李荣欣容光焕发,田翠芝戴着墨镜,很是时尚。

“这些年来,我们俩去过上海、北京、苏州、台湾,也去过新加坡、马来西亚……”李荣欣说。由于两人是在西藏牵手的,所以,尽管他们去过国内外很多地方,但最喜欢的仍然是西藏,平时爱听有关西藏的人和事,爱看西藏地图,爱关注那里的天气预报……

## 公告

依据平顶山市新华区人民法院(2014)新执字第424-2号《执行裁定书》及(2014)新执字第424-2号《协助执行通知书》内容:将位于新城区纬二路以北、经四路西湖花园55号楼东2单元2层西户的房屋所有权及相应的其他权利过户给王瑞琴。因原产权人宗小木、张妹英未将上述房屋的《房屋所有权证》交回,房产证号为:F20090300437,现公告该证予以作废。

平顶山市房地产产权籍理所  
2015年10月10日

## 公告

依据平顶山市中级人民法院(2014)平执字第81-3号《执行裁定书》及(2014)平执字第81-3号《协助执行通知书》内容:将位于新华区李庄村新建路原新华区信用联社办公楼的所有权及相应的其他权利过户给李东洋。因原产权人周国强未将上述房屋的《房屋所有权证》交回,房产证号为:新华12001267,现公告该证予以作废。

平顶山市房地产产权籍理所  
2015年10月10日

## 悬赏公告

2015年10月4日19时54分,在宁洛高速洛阳方向K613处发生一起交通事故,致一名男性死亡,肇事车辆逃逸,希望知情人积极举报。对提供线索直接破案者,公安机关将给予人民币5000元奖励,并对其身份保密。

联系人:徐警官 刘警官  
联系电话:15237586717

平顶山市公安交通管理支队高速管理大队  
2015年10月10日